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Die neue Generation von Kalkputzen: KlimaMono Filz
Einlagig und besonders effizient durch CMP-Technology®
Knappe Terminierung, drohende Konventionalstrafen, Versäumnisse der Vorgewerke, enge Kalkulationen: Das alles erfordert rasches Vorankommen auf der Baustelle. 
Der neue KlimaMono Filz, ein naturweißer, einlagiger, mineralischer Kalk-Leichtputz LW (Typ II) wird als Filzputz aufgebracht. Weiterhin einsetzbar als Unter- und Oberputz in Innen- und Feuchträumen sowie universell in allen Bereichen auf Mauerwerk aller Art.
Durchgängig und effizient 1-lagig arbeiten
Der Kalkputz ist durch seine Rezeptur bedeutend schneller oberflächenfertig; diese kann bereits am selben Tag gefilzt werden. Diffusionsoffene Beschichtung am nächsten Tag ist möglich und wenige Tage später die Befliesung.
NEU: „Mischpult für Produkteigenschaften“
Gesteuerte Erhärtungsgeschwindigkeit und Sicherheit
Möglich werden die Vorteile durch den Einsatz einer völlig neuen Technologie: CMP® – die sogenannte Combined Mineral Phase-Technology® sorgt durch die Kombination bestimmter Mineralphasen in ausgewählten Bindemitteln dafür, dass gewisse Parameter gezielter ausgesteuert werden können. Vergleichbar mit einem Mischpult für Produkteigenschaften. Beim KlimaMono Filz wurde der Schiebregler für die Erhärtungsgeschwindigkeit des Putzes stark „nach vorn geschoben“. Das Produkt erhärtet fast 70 % schneller, ohne die leichte Verarbeitbarkeit zu beeinträchtigen. Die Oberfläche kann direkt gefilzt werden. 
Ein zusätzlicher Effekt ist die hohe Anwendungssicherheit, da die Aushärtung gleichmäßig ist, was Überraschungen bei der Weiterbearbeitung vermeidet. 
Fachhandwerker profitieren dank CMP-Technology® und eco-Zertifizierung doppelt: Mit dem KlimaMono Filz ist ein deutlich schnelleres, effizienteres, einlagiges Arbeiten möglich, während der neue Putz alle Vorteile der Gesünder Wohnen Produktpalette mitbringt.

Infos auf https://baumit.de/loesungen/gesuender-wohnen/klimamono-filz
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