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Zustimmung des Kartellamtes erfolgt
Baumit übernimmt die Sakret Trockenbaustoffe Dr. Arnold Schäfer GmbH sowie deren Tochterunternehmen, den Farbenhersteller Diessner  in Berlin.
„Zu allererst werden sich in den nächsten Wochen alle Beteiligten persönlich kennen lernen“, so Heiko Werf (Baumit Geschäftsführer). „Wir streben einen reibungslosen Übergang an und möchten den Mitarbeitern beider Unternehmen Sicherheit vermitteln.“ Deshalb nehmen nun die Integrationsteams ihre Arbeit auf: In enger Abstimmung werden die Produktmanager*innen der Unternehmen Produkt-Portfolios vergleichen und abstimmen, um Potentiale für Synergien zu ermitteln. Und auch in anderen Unternehmenseinheiten wie Produktion, Labor, Marketing und der Administration findet ein fleißiger Austausch statt.

Die Vertriebsmannschaften in den betreffenden Gebieten werden in enger Abstimmung parallel mit sich jeweils ergänzenden Produkten im Markt tätig sein. Die Kombination aller Produkte soll für die Kunden ein noch breiteres Produktsortiment ergeben. Hier ist für Thomas Ehlebracht (Geschäftsführer Sakret GmbH) besonderes Fingerspitzengefühl gefragt: „Allen Beteiligten ist bewusst, dass die Kontinuität für unsere Kunden gerade in der jetzigen schwierigen Marktsituation besonders wichtig ist. Daher werden wir besonderes Augenmerk auf eine kluge Marktbearbeitung legen.“

Mit der Übernahme sichert sich Baumit weitere Produktionskapazitäten. Das Unternehmen möchte in diesem Zuge seine Marktstellung und Warenverfügbarkeit im gesamten Bundesgebiet weiter sichern und ausbauen. Hier spielt das Unternehmen Diessner eine besondere Rolle. „Im Bereich der Farben und Lacke bringen wir eine Menge Kompetenz mit ein. Mit einer guten Integration in die Baumit Infrastruktur ergeben sich nochmal neue Möglichkeiten für uns.“ ist sich Bernd Kanand (Geschäftsführer Diessner GmbH & Co. KG) sicher.

Wie berichtet werden die bisherigen 10 Werksstandorte um vier weitere der Firma Sakret GmbH ergänzt werden. Diese befinden sich in Niedersachsen (Bad Lauterberg), Thüringen (Nordhausen), im Saarland (Saarwellingen) und Rheinland-Pfalz (Wellen). Ein weiterer Standort kommt mit der Firma Diessner Farben in Berlin hinzu.

Die Standorte von Sakret sind Lizenznehmer der Sakret Europa. Dieses Modell sowie der Vertrieb der Marke Sakret im Lizenzgebiet wird weitergeführt.
Diessner Farben im Farbengrosshandel und beim Malerhandwerk soll ausgebaut und weiterentwickelt werden.
In beiden Firmen bleiben die gewohnten Ansprechpartner in Management, Vertrieb und Administration bestehen.
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Über Sakret
Der Unternehmensverband Sakret in Deutschland besteht aus dem zentralen Lizenzgeber Sakret Trockenbaustoffe Europa in Berlin sowie fünf regional starken Lizenzunternehmen.
Das Unternehmen Sakret GmbH verfügt über ein breites und innovatives Produktportfolio in den vier Geschäftsbereichen Trockenmörtel und Wärmedämm-Verbundsysteme, Fliesen- und Plattensysteme, Garten- und Landschaftsbau sowie Betoninstandsetzung und Technische Mörtel. Der Vertrieb erfolgt über den Baustoff-Fachhandel, Baumärkte und Systemkunden.
Das Unternehmen beschäftigt an den vier Standorten 200 Mitarbeiter.


Über Diessner
Die Diessner GmbH & Co KG steht für Innovation und höchste Kompetenz im Bereich Farben und Lacke. Das Unternehmen bietet ein Komplettsortiment für alle Bereiche des Maler-, Lackierer- und Stuckateurhandwerks.
Seit 1929 basiert der Erfolg der Berliner auf technischer Kompetenz und dem gleichbleibenden Qualitätsstandard der Diessner Produkte. Seit über 90 Jahren wird Profi-Qualität im Bereich Dispersionsfarben, Mix- Produkte, Dekorputze und Spachtelmassen, dekorative Wandgestaltungssysteme, Grundiermittel, mineralische Produkte und Wärmedämmverbundsysteme angeboten.
Diessner beschäftigt ca. 80 Mitarbeiter.
Über Baumit
Die Baumit GmbH ist ein bundesweit tätiger Markenanbieter für Farb-, Dämm-, Putz-, Sanier- und Bodensysteme mit hoher Kompetenz bei Trockenmörtel und pastösen Produkten. 

Der Allgäuer Baustoffproduzent mit Hauptsitz in Bad Hindelang beschäftigt an 10 Werksstandorten in Deutschland etwa 600 Mitarbeiter. Zu seinen Kunden zählen der Baustoff- und Malerfachhandel, Stuckateure, Maler, Bodenleger, Architekten und Planer.

Getreu seiner Philosophie „Ideen mit Zukunft“ setzt das Familienunternehmen mit seinen innovativen Wärmedämm- und Farbsystemen sowie seiner Kompetenz für „Gesundes Wohnen“ besondere Akzente im Markt. Baumit steht mit seinen Produkten und Serviceleistungen für mehr Wohlfühlklima, Behaglichkeit und Schönheit.
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