Breve presentación del proyecto y su origen/historia Amro Valencia
El proyecto nace de la iniciativa de Amro Estudiantes, una empresa especializada en el desarrollo y gestión de residencias de estudiantes en España y Europa.
¿Cómo se integra Amro Valencia en su entorno y cómo beneficia a la comunidad local?
Amro Valencia es una residencia de estudiantes moderna y nueva ubicada cerca de la Universidad Católica de Valencia y al centro de Ciutat Vella. La residencia está cerca de las principales facultades de la Universidad de Valencia, de la Universidad Politécnica de Valencia, la Universidad Europea de Valencia y del ESIC . Además, la residencia está bien conectada con el transporte público, supermercados y servicios de salud.
El edificio respeta la escala y el carácter de las edificaciones colindantes, creando una fachada dinámica y atractiva que se adapta a las diferentes orientaciones y condiciones de iluminación.
En cuanto a los beneficios para la comunidad local, la residencia proporciona alojamiento a estudiantes universitarios, lo que ayuda a la comunidad local a atraer y retener talentos jóvenes. Además, la residencia también puede contribuir a la economía local al generar empleos y aumentar la demanda de bienes y servicios locales .
Amro Valencia es un proyecto que aporta valor a la comunidad local, ofreciendo una opción de alojamiento de calidad para los estudiantes, contribuyendo a la reducción del impacto ambiental y el consumo de recursos, y favoreciendo la creación de un ambiente social y cultural diverso y enriquecedor.
¿Cuáles son las cualidades arquitectónicas del proyecto? (Diseño, maquetación, etc.)
El proyecto residencia estudiantes Amro Valencia es un edificio de nueva construcción que ofrece alojamiento moderno y confortable para los estudiantes universitarios de Valencia. Algunas de las cualidades arquitectónicas del proyecto son:
· El diseño del edificio se basa en la sostenibilidad y la eficiencia energética, utilizando materiales reciclados, sistemas de aislamiento térmico y acústico, paneles solares y ventilación natural.
· 
· El edificio se integra en el contexto urbano de la zona, respetando la escala y el carácter de las edificaciones colindantes, y creando una fachada dinámica y atractiva que se adapta a las diferentes orientaciones y condiciones de iluminación.
· 
· El edificio se organiza en torno a dos patios centrales que permite la entrada de luz natural y la ventilación cruzada de las habitaciones y las zonas comunes.
· 
· El edificio ofrece una variedad de tipologías de habitaciones, desde twodios (dos habitaciones individuales con baño propio y cocina compartida), hasta estudios individuales y dobles, todos ellos equipados con cocina completa, baño propio, zona de estudio y cama abatible.
· 
· El edificio cuenta con una amplia oferta de servicios e instalaciones para los residentes, como una azotea con solárium y zona lounge, un gimnasio, salas de estudio, zona de ocio polivalente con TV, billar y máquinas de vending, una cocina comunitaria, gimnasio, una lavandería de autoservicio y un parking privado cubierto para coches, motos y bicicletas.
La residencia cuenta con una superficie climatizada de 3,235 metros cuadrados y ofrece 162 camas para estudiantes . Además, la residencia cuenta con certificaciones de sostenibilidad y eficiencia como BREEAM ‘Excepcional’, Fitwel ‘ Estrellas’ y Wiredscore ‘Platinum’ . 
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