Dom ze skosem na Bielanach
Dom na Bielanach projektu Daniela Cieślika i zespołu pracowni ANTA Architekci to nietypowa willa zlokalizowana na warszawskich obrzeżach. Budynek znajduje się na mocno zadrzewionej działce. Jego nietypową formę tworzy nieregularny rzut oraz dynamicznie kształtowany dach.
Budynek zaplanowany został na planie litery „T” z wyraźnie wydzielonymi blokami funkcjonalnymi. W kolejnych segmentach znajduje się przestrzeń dzienna, strefa wejściowa z dwustanowiskowym garażem oraz wydzielona w dalszej części część nocna. Ramiona budynku jednocześnie odgradzają prywatny ogród mieszkańców od przestrzeni publicznej – drogi dojazdowej znajdującej się od strony południowej.

Parterową część dzienną tworzy duża i komfortowa kuchnia z efektowną wyspą, jadalnia oraz salon, w którym wolny czas mieszkańcom umila ekologiczny biokominek. Skrzydło z przestrzenią wypoczynkową otwarto na otoczenie z obu stron – przy ogrodzie zieleń wlewa się do wnętrz poprzez duże okna tarasowe, natomiast od południa, mniejszymi oknami wpuszcza do przestrzeni wewnątrz południowe światło. Na stropodachu znajduje się także wyższy taras z roślinami, który stanowi dodatkową przestrzeń do wypoczynku w cieplejsze dni dla mieszkańców domu i ich gości.
Część nocną rozplanowano natomiast na 2 poziomach zachodniego skrzydła domu – na niższym znajduje się główna sypialnia z garderobą i łazienką oraz małe pomieszczenie, które w zależności od potrzeb może pełnić funkcję domowego biura lub pokoju gościnnego. Na piętrze znajdują się kolejne pokoje sypialniane oraz pomieszczenia towarzyszące.
Usytuowany pośród zróżnicowanej, powstającej na przestrzeni kolejnych lat zabudowy dom wyróżnia się swoją formą – strome połacie dachu zostały ukierunkowane po skosie, przecinając po przekątnej bryłę I piętra. Z narożników budynku „wycięto” dodatkowo otwory, organizując domownikom prywatne tarasy, a bryle nadając jeszcze bardziej dynamicznego charakteru.
Elewacje domu wykończono w 3 kontrastujących ze sobą materiałach. Grafitowy łupek, który pokrywa ściany i dach zestawiono z drewnianymi deskami elewacyjnymi o ciepłym, brązowym odcieniu oraz gładkimi, białymi powierzchniami, które stanowią wykończenie bryły I piętra. 

Zlokalizowana na Bielanach willa, to nowoczesny dom, przekryty skośnymi dachami w nietypowej, dynamicznej interpretacji projektantów biura ANTA Architekci. Eleganckie i naturalne materiały wykończeniowe podkreślają formę budynku, podziały elewacyjne i kształty kolejnych brył, nadając mu nowoczesnego sznytu i oryginalnego charakteru. 

